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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Bicentenaire de la Revolution francaise
Question écrite n° 6016

Texte de la question

M Eric Raoult attire l'attention de M le ministre de la culture, de la communication, des grands travaux et du
Bicentenaire sur la commemoration par les collectivites locales du Bicentenaire de la Revolution francaise. En
effet, de nombreuses communes de notre pays souhaitent celebrer cet anniversaire l'an prochain. Mais en cette
mi-novembre ils ne possedent pas encore d'elements d'informations sur le materiel audiovisuel ou d'exposition
dont ils pourront beneficier, par pret ou location, de la mission nationale du Bicentenaire. D'autre part, il pourrait
se reveler interessant que cette mission nationale etudie la mise en place d'une clef d'attribution de subventions
pour les initiatives locales s'inscrivant dans cette commemoration. C'est en effet au niveau local que l'efficacite
culturelle de cette commemoration s'exprimera. Il lui demande donc quelles instructions il compte donner en ce
sens.

Texte de la réponse

Reponse. - Les projets emanant des collectivites territoriales pour la celebration du Bicentenaire sont, des a
present, tres nombreux. Pres de 1 200 d'entre eux ont recu le patronage de la mission du Bicentenaire et
environ 150 font l'objet d'une aide financiere. La mission du Bicentenaire apporte son assistance aux
collectivites locales de trois manieres : par l'intermediaire de correspondants departementaux et regionaux qui
assurent des taches de coordination et d'information, par la publication de brochures et notamment d'un « guide
du Bicentenaire a l'usage des elus » qui propose aux collectivites territoriales un certain nombre de projets
itinerants (spectacles, exposition, ) et enfin en apportant une aide financiere significative a des manifestations
qui pourront circuler dans un grand nombre de communes. Le travail de la mission s'est intensifie dans une tres
large mesure pendant les dernieres semaines de l'annee, au moment ou beaucoup de collectivites locales
prennent leurs dernieres decisions pour la preparation de la commemoration. Pour l'essentiel, les initiatives des
communes de France temoignent d'une activite creatrice extraordinairement riche et, le plus souvent d'un
attachement a l'histoire locale qui, je le souhaite, marquera notre pays au-dela meme de la celebration du
Bicentenaire.
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